

机器响起来 链条转起来

——上海重点企业复工复产一线直击



▲4月27日，一艘来自日本的集装箱货轮停靠在上海洋山港集装箱码头卸货。

面对疫情，上海港安排了2.5万名干部职工生活和工作在港区，确保上海港船舶通行和作业正常。与此同时，上海港积极助力生产企业，想方设法帮助企业畅通货物运输，全力保障供应链不中断。

上海自贸区临港新片区，上汽集团临港乘用车工厂生产有序，一辆辆整车依次下线。相距40多公里的上海化学工业区，装满货物的集卡在园区门口进进出出……推动企业在做好防疫的前提下有序恢复生产，上海市近日确定首批666家重点企业“白名单”，目前已有70%逐步复工复产。

上海

公布首批534个常态化核酸采样点

▶4月27日拍摄的上海市闵行区中心医院核酸检测采样点。

为方便市民核酸检测，上海以“固定采样点+便民采样点+流动采样点”相结合的方式，在全市优化常态化核酸采样点布局。4月26日，上海市卫健委公布第一批名单共534个点位，后续将动态更新。

北蔡联勤村村民陆续返家



▲4月26日，在上海市北蔡镇联勤村，工作人员核对返村人员信息。

上海市浦东新区北蔡镇联勤村是一个“城中村”，外来人口多，是此轮上海疫情的“风暴眼”。因村中出现疫情，环境存在污染风险，4月16日晚，该村村民集体转移至隔离点，之后全村开展全面、彻底的环境消毒。从4月24日起，联勤村村民陆续回家。



北京海淀 社区蔬菜直通车助力物资保供



◀4月27日，在北京市海淀区北下关街道蔬菜直通车皂君西里社区站点，工作人员从货车上卸下蔬菜。

近日，北京市海淀区北下关街道的11个社区蔬菜直通车站点加大蔬菜、水果等物资供应量并延长营业时间，保障社区居民日常采购需求。

吉林

今起将有序恢复城区生产生活秩序

记者4月27日从吉林省疫情防控指挥部领导小组办公室获悉，自4月28日0时起，吉林省将有序恢复城区生产生活秩序。

有序恢复吉林省城区生产生活秩序后，吉林省将划分封控区、管控区、防范区进行管理，分类进行核酸检测：对封控区内的居民，采取单人单管、入户采样；管控区内的居民，采取混管、单元口采样的方式，按规定时间进行核酸检测；对防范区内的居民，原则上每隔3天进行1次全员核酸检测。同时，合理设置便民核酸检测点，按“愿检尽检”原则，保障居民核酸检测需求，成本价收取检测费用。对应检未检人员严格执行“吉祥码”赋黄码政策，对无故不参加核酸检测、造成疫情传播风险的，依法追究责任。

据了解，吉林省现有小区卡口继续保持，严格人员进出管理，逐步稳妥取消低风险地区道路通行限制，有序恢复出租车、快递车辆、外卖车辆运营。社会商业场所也将有序恢复运行，各类餐饮机构仅提供外卖服务，不得提供堂食。

吉林省还将有序恢复生产经营活动，严格执行企业复工复产复市备案制度，企业职工需持48小时内核酸检测阴性证明入企到岗，并按照企业复工方案开展核酸检测，倡导实行闭环管理。

长春

今起逐步解除全市社会管控



4月27日，在长春市一处居民小区，排队接受核酸采样的居民用手机拍摄小区内的景色。

27日，长春市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，会上宣布从4月28日0时起，逐步解除全市社会管控，有序恢复正常的生活秩序。

据介绍，按照疫情防控相关规定，自3月中旬起，长春市逐步落实“三区”管控策略，将全市划分为封控区、管控区、防范区，每天根据疫情变化情况，对“三区”范围进行精准的动态调整。4月28日0时，首先放开的是防范区，主城区防范区的居民实行一天一户一人出行，非必要不出主城区。县域防范区的居民允许在本县域范围内活动，非必要不出所在的县(市)区。

同时，长春将有序恢复市内交通及与省内各市(州)的城际交通。轨道交通暂不运营，恢复运营175条重点公交线路，乘客扫码乘车；积极推动铁路复运、民航复飞；先期放开1000台出租车，实行预约制，绿码乘车、扫码付款，根据疫情形势变化，逐步增加出租车供给、逐步恢复网约车。“红黄码”人员禁止乘坐公共交通工具。提倡私家车非必要不上路、非必要不出城、非必要不离开长春，其他车辆凭证出行。

长春市将支持保障民生的农产品、日用品批发。娱乐休闲场所、人员聚集场所、密闭文化经营场所及旅游景区(景点)暂缓对外开放。暂停餐饮服务单位堂食服务，采取线上点单、到店自取、送餐到小区等方式提供服务。本版文图据新华社